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Тема: Решение задач на приведение к единице пропорционального.

Цель: совершенствовать умение решать задачи на приведение к единице пропорционального.
Задачи: 

Образовательные – Совершенствование решения простых и составных задач на приведение к единице, закреплять умение  составлять и решать обратные задачи, умножать и делить круглые числа, умножать сумму на число.
Развивающие: развивать вычислительные навыки; математическую речь, мышление, воображение, память, логику, аккуратность.

Воспитательные: воспитывать дисциплинированность, любовь к математике.

Оборудование: карточки с величинами, сигнальные карточки; карточки с задачами для домашнего задания, «лестница настроения» и фишки для рефлексии.
Ход урока.
1.Орг. момент.
 -  Ребята, давайте улыбнёмся друг другу. Я очень рада видеть ваши улыбки. Надеюсь, работать на уроке будет интересно. Каждый узнает что-то новое, познавательное.
– Чему учимся на уроках математики?
– Где это пригодиться нам в жизни?
– А ещё “математика ум в порядок приводит”.
II. Актуализация знаний
– Сегодня перед нами стоит важная задача: Совершенствовать умение анализировать и решать задачи на приведение к единице пропорционального, оформлять краткую запись в виде таблицы. Чтобы без проблем решать задачи нам необходимо повторить математический материал.
2. Устный счёт.
а) Арифметический диктант. (1 ученик у доски, остальные в тетради)
1. При умножении каких двух однозначных чисел может получиться 48?

2. При умножении каких двух однозначных чисел может получиться 56?

3. Увеличьте на 9 число 7.

4.Увеличьте в 9 раз число 7.

5. Уменьши на 8 число 27.

6. Уменьши в 8 раз число 32.

7. Первый множитель – 1, второй множитель – 17. Найдите произведение.

8. Делимое -  49, делитель –  49. Частное - ?

9. При умножении 0 на число 24, получается…

10.Найдите произведение чисел 12 и 8.

Проверка с помощью сигнальных карточек: красная – правильно, синяя - неправильно.

- б) Решение простых задач. 

На доске расчерчена таблица. Учитель читает задачу. 1 ученик у доски записывает краткое условие и решает задачу.

 - В супермаркет привезли 100 кг фруктов в 50 одинаковых ящиках. Сколько кг фруктов в каждом ящике?

 - О чём эта задача? 

 - Как удобнее записать?

 - Какую тройку величин можно выделить?

 - Что обозначает число 50? 100?

Какой вопрос задачи?

На доске:

	Масса 1 ящика
	Количество ящиков
	Общая масса

	?
	50шт.
	100 кг


 - Как ответим на вопрос задачи?
 - Как будем рассуждать при делении круглых чисел?

 -  Составьте обратную задачу. Что значит обратная задача?

	Масса 1 ящика
	Количество ящиков
	Общая масса

	2 кг
	50шт.
	?


	Масса 1 ящика
	Количество ящиков
	Общая масса

	2 кг
	?
	100 кг


3.Физкультминутка.
4.Работа по теме урока.

 - После подготовительной работы приступим к решению задач из учебника.

Стр. 10 №1. 

1 ученик у доски. Таблица заранее расчерчена. Карточки с величинами заготовлены.
 - Прочитайте про себя.

 - Прочитайте вслух.

 - Прочитайте условие.

 - Прочитайте вопрос.

 - О чём эта задача?

 - Как удобнее записать краткое условие? (таблица)

 - Какую тройку величин можно выделить? (Если не ответят, то сказать).
 - Что обозначает число 4? (количество банок)
 - Что обозначает число 8? (вместимость всех банок)

 - Что обозначает число 40? (Вместимость всех банок)

 - Что сказано о вместимости 1 банки? (одинаковая)

	Вместимость 1 банки
	Количество банок
	Вместимость всех банок

	Одинак.           ?
	4 шт.
	8 кг

	?
	?
	40 кг


 - Повторите задачу по условию.

 - Посмотрите на 1 строчку. Что нам известно? Что по этим данным можно узнать? Каким действием?
 - Посмотрите на 1 столбик. Что сказано о банках? (одинаковые)

 - Посмотрите на 2 строчку. Что известно? Что по этим данным можно узнать? Каким действием?

 - Подумайте, на 40 кг огурцов надо больше или меньше , чем 4 банки?

Решение задачи. 

 - Проверьте, больше или меньше получилось банок.

Для детей, которые работают быстрее предложить записать решение выражением. Запись ответа.

Стр. 10 №2 1 ученик у доски.
 - Прочитайте, какие величины взяты в таблице.

О чём можно составить задачу?

 - Что  узнаем 1 действием? (вместимость 1 банки, делением)

 - Что узнаем 2 действием? (количество банок) 
 - Какой будет вопрос задачи?

 - Составьте задачу. (выслушивается 2 – 3 ученика)

+Доярка разлила 100 литров молока в 20 банок. Сколько таких же банок потребуется, чтобы разлить 50 литров молока?

 - Решите самостоятельно. 

Проверка – прикидка.

Подумайте, на 50 литров молока надо больше или меньше банок, чем на 100 литров.

Проверьте ученика у доски. Поднимите сигнальные карточки. Кто не согласен? Почему?

 - А теперь, пользуясь условием этой задачи, составьте обратные задачи, не решая их.
5. Домашнее задание.

 - Послушайте внимательно, какое домашнее задание вы будете выполнять. Вам выданы карточки, на которых 3 задачи разного уровня сложности. 1 задача такого же вида, как те, которые мы решали в классе, 2 задача чуть посложней, а 3 задача повышенной трудности.

Задачи.

1. В 4 бидона разлили 16 литров молока поровну. Сколько бидонов потребуется для 36 литров молока?

2. В 3 одинаковых банках 15 кг огурцов. Сколько килограммов огурцов в 6 таких банках?

3. 18 кг вишнёвого варенья разлили в 6 банок поровну. Сколько понадобится таких же банок для 27 литров черничного варенья? Сколько таких банок клубничного варенья сварили, если их было в 2 раза больше, чем черничного?

6. Итог.

 - Что было самым интересным на уроке?

  - Что было самым трудным?

7 Рефлексия. Лестница настроения. 

– А сейчас на лестницу настроения прикрепите свою фишку на ту ступеньку, которая соответствует вашим чувствам, настроению, состоянию вашей души, что были у вас на протяжении всего урока.
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Реши задачи, записывая только решение.

1. В 3 одинаковых наборах 9 отвёрток. Сколько отвёрток в 1 наборе?

2. В 4 одинаковых домах 36 этажей. Сколько этажей в 1 доме?

3. Мама испекла 24 пирожка на 6 одинаковых противнях. Сколько пирожков на 1 противне?

4. 8 хомяков посадили в 4 клетки, поровну в каждую. Сколько таких клеток понадобится для 20 хомяков?
5. 18 солдатиков лежат в 2 коробках, поровну в каждой. Сколько солдатиков в 9 таких коробках?
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